梅城药香浓

炎炎夏日,梅河口,这座新兴的 现代化城市,空气中除了草木的清 香外,还有缕缕药香。

梅河口市是吉林省医药高新技 术特色产业基地,是国家火炬现代 中医药特色产业基地。近些年来, 梅河口与医药结缘,梅河两岸药香 浓郁、药企交错。

定位:每缕药香都芬芳

梅河口地处长白山门户,是长 白山中药材的集散地。

靠山吃山,靠水吃水。 上世纪 70年代,梅河口医药产业如雨后春 笋般不断涌现。经过近50年的转 型升级,其企业规模、经济效益、医 药产品种类和品种、生产技术、装备 水平、研发能力都稳步提升,陆续形 成化学药、中药、生物制药、医疗器 械、动物疫苗5个板块,形成以化学 药和中药生产为主,生物药、特医食 品产业多元并进,集种植、生产、流 通、研发等为一体的全产业链条。

无规模不成气候。近年来,梅 河口借助全省"一主六双"高质量发 展战略空间布局"长辽梅通白延医 药健康产业走廊"中心地带的区位 优势,以打造中国北方食药健康城 为目标,通过政府扶持、招商定位、 存量扩张,不断巩固和提高化学药 产业优势地位,形成涵盖制造、物 流、康养全产业链的发展格局,医药 健康产业成长为梅河口的百亿级核 心产业。

-路走来,梅河口又成功引进 四环集团、步长制药、鲁南集团、天 衡制药、吉林万诵等行业领军企业 落户发展,目前,全市规上医药工业 企业已发展到17户。

拓展:每个项目都成长

沿着梅河新区两侧一株株银杏树,郁郁葱葱。汉语中,"杏林"一词 与"医药"相关,寓示了梅河口蓬勃 发展的医药产业。

而这蓬勃发展的背后,是一张 蓝图的徐徐展开

2016年,梅河口依托原有的省 级经济开发区,启动了总投资200 亿元、占地10平方公里的工业新城 这为进一步提升医药产业的 规模效益,促进医药企业抱团发展, 搭建了平台,奠定了坚实基础;

2018年,梅河口医药健康产业, 被列入全省"一主六双"区域协调发 展空间布局"长辽梅通白延医药健 亿元,增长26%;

2019年,恒金药业技术改造、丰 生制药提取车间扩建项目竣工投 产;惠升制药胰岛素、通化谷红 GMP 新建项目进入设备调试…… 形成了百亿级医药健康产业集群;

2020年,四环制药口服固体制 剂、吉林惠升糖尿病生物药产业化 建设项目、谷红制药GMP新建等项 目顺利推进……梅河口医药健康产 业初步形成区域内全产业链发展格

2021年,惠升制药(二期)项目 开丁建设, 四环医药固体制剂、天衡 药业和鲁南制药芹槐胶囊项目全面 竣工进入设备调试阶段……

2022年,投资50亿元的惠升制 药胰岛素全产业链项目进展顺利; 投资5亿元的天衡药业和鲁南制药 项目投产达效……梅河口规上医药 工业企业发展到17户,医药品种达 到452个。

人们感叹,梅河口又创造了 个"无中生有,有中生新"的奇迹。

注能:每项服务都贴心

梅河口医药产业为什么发展得 这么好?营商环境功不可没。

近年来,梅河口市深入落实《关 于加快医药强省建设促进医药健康 产业高质量发展的实施意见》,出台 了《4+3+N 主导产业发展实施意 见》,设立产业发展专项资金,在产 业扶持、贷款贴息、人才引进、科技 创新等方面给予企业支持,鼓励医 药产业向高端化、规模化、集群化发 展,累计为医药企业落实政策奖补 资金27.6亿元

吉林天衛药业有限公司是2020 年梅河口招商引资的重点医药企 业,项目总投资5亿元。走进胶囊填 充车间,现代智能化的生产设备有 序运转,一粒粒药品以每小时4万粒 的速度生产 ……

"2022年在政府部门的帮助下 我们获得了高新技术企业认证,高 端制剂生产平台获得了D类生产许 可证。目前,公司在产及在研生产 转移的产品20余项正全力推进。 天衡药业生产基地副总经理魏晓欣 说,梅河口营商环境好,政府主动上 门为企业服务,办事效率高。这是 推动公司快速发展的关键所在。

棒接着一棒,一环扣着 环。协调省医保局,帮助企业延长 医保目录政策:派驻专班协助吉药 控股稳定生产经营,联合省金融办 推动惠升制药尽早上市;推进步长 药业13个新品种和四环药业18个 新品种落梅,持续增强医药产业支 撑作用,形成更多增量;积极开展银 企对接,努力解决企业贷款需求,加 快推动惠升制药11.5亿元放款,加 快推动企业投产达效……

服务效果,显而易见。梅城内 外,药香幽幽。

提升:每个创新都澎湃

发展的背后,是强劲的创新能

走进引和药业玻璃输液生产车 间,一排排玻璃瓶注射液整齐地排 列在生产流水线上,在传送带的运 送下,有序地通过洗瓶、灌装压塞、 轧盖、灭菌等生产流程,然后进入到 灯检、包装工序。

"公司现有回能产品和迈诺康 产品两个上市品种,其中回能产品 年销量达到1500万瓶以上,医保解 限后可达3000万瓶。"弘和制药有 限公司生产负责人王正斌说,公司 近三年研发投入8600万元,已完成 59项科技成果转化,并为产品研发、 标准提高、工艺改造等配备了一流 的设施和仪器设备。未来3年之内, 至少5个品种陆续上市,预计可实现 营业收入8亿元至11亿元。

曼妙的成长轨迹,是梅城不断 推进科技创新的成果。

而创新又不止于此。目前,梅 河口市医药产业拥有国家高新技术 企业14户,占全市66.7%;省级"专 精特新"中小企业13户,占全市 72.2%;省级企业技术中心10户,占 全市71.4%。

"未来,梅河口将不断巩固和提 高化学药产业优势地位,大力发展 中药产业,积极培育生物药和医疗 器械产业,突出发展药品生产和总 部经济,以及物流、包装、研发、检测 等相关配套产业,全力打造集科技 研发、企业孵化、医药生产、商贸物 流、中药材种植于一体的国家级长 白山医药健康基地及中国北方药材 药品交易市场,建成具有示范和带 动作用的超百亿元吉林省医药健康 产业新的重要集聚区,成为东北亚 区域性大健康产业基地。"

号角吹响,奔跑加速。梅城药 香,愈发浓郁。

吉林日报记者 曹梦南 王耀辉

小家里的大爱

记"全国最美家庭"郭文慧家庭

郭文慧是汪清县长荣街 道江北社区居民,丈夫谢李 超现任汪清县江北街消防救 援站站长助理,一家人热爱 并支持党和国家消防事业, 互敬互爱、积极讲取,孝敬老 人、家庭和睦,深受社会、单 位和邻里的好评.

为全力支持丈夫的工作, 2015年结婚时,郭文慧便放弃 了河南老家的稳定工作,跨越 2000多公里来到延边州居 住。作为消防员的家属,郭文 慧承担了照顾家庭的重担。 她常说:"我不会讲大道理,也 没有大本事,我能做的就是把 家里的事料理好、把孩子培养 好,不让他操心。

2016年4月18日,郭文慧 生下一个可爱的男孩。生产 当天,丈夫并未陪在身边,而 是接到命令出发奔赴总队参 加比武考核。心中虽有委 屈,但郭文慧并没有抱怨,鼓 励丈夫专心参加比武考核。 在孩子教育上,郭文慧从来 没有松懈过,儿子谢树勋学 习成绩优异,擅长游泳、滑雪 等多项户外运动,是一个德 智体美劳全面发展的阳光大

2021年2月.郭文慧怀上 二胎。此时正值全国两会安 保期间,丈夫不能回家照 顾。不幸的是,由于孕反严 重,还要照顾大儿子的生活 起居,长期劳累致使郭文慧

流产。谢李超得知消息后, 自责且痛苦,郭文慧则强忍 泪水在电话里一次又一次安 慰丈夫,让他安心工作。

2022年4月,郭文慧再一 次怀孕并即将临产。此时疫 情突然暴发,谢李紹作为"消 杀组"组长必须立即奔赴抗 疫一线。郭文慧依旧没有一 句埋怨,更多的是支持和理 解。就这样,谢李超全身心 地投入到疫情防控工作中, 带领疫情消杀党员突击队连 续71天对涉疫场所、隔离点 开展消杀工作。

正因为郭文慧的默默付 出,谢李超才能没有后顾之 忧地扑在工作上。15年来, 谢李超共参与灭火救援2100 余起,营救被困人员35人。 谢李超先后被延边消防救援 支队记个人三等功1次、评为 岗位练兵先进个人,先后荣 获嘉奖5次、优秀共产党员2 次,被省委宣传部评为2022 年度第一、二季度"吉林好 人·战疫先锋"。郭文慧多次 被延边消防救援支队评为优 秀家属。其家庭2022年被评 为吉林省"最美家庭"称号, 2023年获评为"全国最美家

小家有大爱,幸福满人 间。郭文慧家庭用实际行动 弘扬了家庭美德,书写着良 好家风的感人故事

吉林日报记者 王超

涉案价值300余万元

长春警方打掉 销售假冒手机配件犯罪团伙



查获的假冒知名手机品牌配件

手机的零配件坏了,大 家都很着急,虽然知道原历 的配件贵,但是由于其质量 好,还是可以得到大家的认 可。但是有这么一伙人,却 拿着假的手机配件"以次充 好",按照原价卖给消费者!

长春市公安局朝阳区分 局聚焦重点领域和民生关 切,关注企业发展需求,主动 作为、靠前服务,开启护企新 模式,精准重拳出击,近日, 朝阳分局食药环侦大队在相 关部门的大力支持下,成功 打掉一销售假冒注册商标的 商品犯罪团伙,抓获犯罪嫌 疑人6名,扣押假冒知名手机 品牌配件16000个,涉案价值 300余万元。

8月初,某知识产权公司 在工作中发现某商场三楼的 手机店售卖假手机配件的线 索,遂来到朝阳分局食药环 侦大队报案。民警根据该公 司提供的线索,暗中调查几 天发现,该手机店每天都有 大量的进货,货架上的配件 不断地更新,与其店里的顾 客流量不成正比。

在进一步核查中,民警 发现这家手机店店员经常出 入某公寓的8楼某室取货,直 接拿到手机店进行售卖。经 相关公司核定,初步认定该 手机店售卖的手机配件确为 "假货",食药环侦大队民警 于8月17日在该公寓、手机店 同时进行收网,一举抓获6名 犯罪嫌疑人,当场扣押假冒 知名手机品牌配件16000

经讯问,以张某某为首 的6名犯罪嫌疑人对销售假 冒知名品牌手机配件的犯罪 事实供认不讳。目前,6名犯 罪嫌疑人均被公安机关采取 刑事强制措施,案件正在进

警方提示:公安机关将 持续严厉打击各类侵犯知识 产权和制售假冒商品的违法 犯罪行为,同时也提醒广大 市民购买商品时要通过正规 渠道,切勿相信远低于市场 价值的商品,以防受骗

城市晚报全媒体记者 吕闯

《居民反映:人民大街这里下雨就积水》续>>

一下雨就积水的积水点改造完了

新闻回放:近日,家住长春市阳 光名家小区的居民向城市晚报反映 称,人民大街吉林省总工会和吉林 银行中小企业金融服务中心之间, 通往阳光名家小区的路口人行道. 一下雨就积水,出行非常不方便 城市晚报全媒体记者在踏查时发 现,这个积水点地势低洼,下雨时的 确会出现积水现象

'这个积水点已经被长春市市 政工作人员改造完了,以后再遇见 下雨,这里也不会积水了!"长春市 阳光名家小区的居民高兴地说

8月28日,记者来到位于人民大 街上的这个积水点处,发现这里的 低洼处新近增加了两个下水井,同 时路面也增高了不少,铺装好的沥 青都是崭新的,以前较为低洼的路 面已经不复存在。

"之前,这里一下雨就积水的原 因是地势比较低,且没有下水井,现 在多了两个下水井,地势也变高了,



改造完的积水点 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

如果再下雨,这里一定不会再积水 了,小区的居民出行会方便多了! 阳光名家小区的居民十分感谢长春 市市政工作人员对老百姓民生的关 注,希望类似于这样暖心的工作方 式会越来越多,也希望长春市的人 居环境会越来越好。

城市晚报全媒体记者 陆续